

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора философских наук Григоренко А. Ю. на диссертационную работу Байрона А. А. на тему «Проблема соотношения веры и знания в русской религиозной философии конца XIX в. (Б. Н. Чичерин, К. П. Победоносцев, В. Д. Кудрявцев-Платонов)», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.14 – Философия религии и религиоведение.

Диссертация Байрона А. А. посвящена комплексному осмыслению решения проблемы веры и знания в философском наследии представителей малоизученного направления русской религиозной философии (Б. Н. Чичерина, К. П. Победоносцева, В. Д. Кудрявцева-Платонова). Выбор данной темы обусловлен её чрезвычайной на сегодняшний день актуальностью, связанной, во-первых, с размыванием и девальвацией в современном мире ценностей, являющихся условием сохранения и благополучного существования общества, вследствие чего «взоры» людей обращаются в поисках выхода из этой ситуации к двум главнейшим ориентирам понимания действительности – религии и науке, основывающихся соответственно на религиозной вере и научном знании; во-вторых, с тем, что русские религиозные мыслители Б.Н. Чичерин, К. П. Победоносцев, В. Д. Кудрявцев-Платонов, чьим воззрениям посвящена работа, придают первостепенное значение в познании сущего логическому мышлению, интеллекту, разуму, что коррелирует с рационалистическими устремлениями современного человека.

В диссертации проведён анализ самих феноменов веры и знания, выделены в качестве центральных предметов исследования религиозная вера и научное знание, проанализированы различные подходы к их соотношению, установлены идеиные предпосылки воззрений рассматриваемых мыслителей по проблеме веры и знания в истории философии и герменевтически реконструированы сами эти воззрения, обнаружено в них общее и особенное. Результаты, полученные Байроном А. А., характеризуются оригинальностью, целостностью, теоретической и практической значимостью, а также научной новизной.

Произведённый соискателем всесторонний анализ как непосредственно самой проблемы веры и знания, так и трудов рассматриваемых мыслителей, удачный выбор методов и источников обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, правильная реакция диссертанта на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности к себе и своим трудам.

Проведенное Байроном А. А. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области научной специальности, по которой написана диссертация.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленное к защите диссертационное исследование, позволяет считать, что Байрон А. А. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.14 «Философия религии и религиоведение»

Научный руководитель
доктор философских наук